

4. Метод «ключевых слов»: die Brücke (мост) — «брюки»(река делит город на две части, а мост соединяет его).

5. Метод фонетических ассоциаций базируется на запоминании иностранных слов с помощью созвучных на родном языке: das Wetter (погода) — «ветер», а он непосредственно связан с погодой.

Экспериментально было доказано, что в случае, когда учащийся активно ищет собственные ассоциации, процесс понимания и усвоения материала протекает быстрее и с большей эффективностью. Названные приемы позволяют значительно увеличить объем запоминаемого материала. Освоение необходимо реализовывать через комплексное использование разных техник, развивая все области восприятия и памяти. Не стоит забывать о том, что каждый учащийся имеет различные предрасположенности к запоминанию новой информации, что подразумевает конкретные техники освоения.

Выводы

Из приведенных выше результатов исследования можно сделать вывод, что мнемотехника облегчает усвоение новой информации, развивает творческий подход к обучению, мотивирует. Техника мнемоники не совершенствует память, а только облегчает запоминание. Мнемотический материал способствует экономии времени при изучении лексических единиц, а также сохранению их в долговременной памяти.

Таким образом, применение мнемотехники дает возможность продуктивного восприятия и запоминания с элементами фантазии и воображения. Мнемоприемы структурируют информацию, делая новый материал «легкоусвояемым». Феноменальная память становится обыкновенным явлением, доступным каждому.

ЛИТЕРАТУРА

1. Козловская, Н. А. Функционирование мнемотехники на занятиях по немецкому языку с целью развития памяти и увеличения лексической базы / Н. А. Козловская // Труды БГТУ. 2016. № 5. С. 228–230.
2. Немецко-русский и русско-немецкий словарь школьника. 3-е изд. Минск: Современное слово, 2002. 480 с.
3. Мнемоника в рамках иностранного (английского) языка / М. А. Тихоненко [и др.] // Перспективы науки и образования. 2018. № 5 (35). С. 179–186.

УДК 811.111'243

АКТУАЛЬНОСТЬ ИЗУЧЕНИЯ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

Валуцкая Т. А., Володько К. В.

Научный руководитель: преподаватель А. К. Ёжикова

**Учреждение образования
«Гомельский государственный медицинский университет»
г. Гомель, Республика Беларусь**

Введение

На сегодняшний день английский язык является универсальным языком. Насчитывается 70 стран и регионов, где можно свободно общаться на английском. Универсальность этого языка заключается в том, что люди разных национальностей могут свободно общаться и понимать друг друга. Также многие люди интересуются творчеством англоязычных артистов, и у некоторых возникал вопрос: «О чём же поётся в этой песне?», «Как будет звучать это произведение в русском переводе?», и тут знание языка поможет как никогда.

В современном мире актуальность изучения английского языка растёт с каждым годом, так как происходит развитие экономических связей, большинство студентов уезжают обучаться за рубеж и, в целом, сложилось мнение, что знание иностранного языка — это полезный и даже престижный навык.

Цель

Определение актуальности изучения английского языка в современном мире.

Материал и методы исследования

Научные статьи, публикации, социологический опрос среди студентов. Исследовательский, собирательный, аналитический методы.

Результаты исследования и их обсуждение

На данный момент в мире существует много народов, у которых есть свой определенный язык. Но при этом предпочтение в изучении языка всегда было у английского. Считается, что это довольно легкоусвояемый язык с понятной и не самой сложной грамматикой. В результате опроса было выявлено, что 85,7 % участников уверены, что знание английского языка в современном мире обязательно, а 5,7 % утверждают, что изучение иностранного языка необходимо только людям определенной профессии. И действительно существует ряд профессий, где знание языка это необходимый навык, например, работники СМИ, переводчики, юристы международного уровня, пилоты, стюардессы, экскурсоводы и другие [2].

На актуальность изучения английского языка также указывает тот факт, что его начинают преподавать еще в младших классах, далее изучения английского языка продолжается в высших учебных заведениях, где внимание обращают лишь на конкретную сферу использования данного языка. Наряду с обязательным изучением существуют различные курсы иностранного языка, которые помогают всем желающим улучшить свои знания, заполнить пробелы, глубже разобраться в определенной сфере использования языка, а также на курсах люди могут с нуля обучиться языку [1]. Однако большинство людей, а именно подростки, молодые люди изучают английский самостоятельно, используя лишь видео, песни и книги, созданные за рубежом. В ходе опроса было установлено, что 77,1 % изучает английский язык в своем учебном заведении, а вот 8,6 % предпочли самостоятельное изучение, 8,7 % изучают язык на специализированных курсах, и лишь 3,2 % людей вовсе не изучают язык на данный момент.

Знание английского языка — это не просто престижно, но и полезно, так как это открывает людям много новых возможностей, а именно дружбу и знакомства с англоязычными гражданами, про которую сообщили 45,7 % участников, путешествия без страха языкового барьера, понимание смысла зарубежных песен и не только. 65,7 % признались, что имеют средний уровень знания английского, 20 % участников и вовсе не имеют навыков английской речи, 14,3 % имеют довольно высокий уровень знаний, что позволяет им свободно разговаривать на разные темы, переводить тексты без словаря или переводчика. А вот, что удивительно, работа интернет-переводчиков не удовлетворяет 65,7 % участников опроса. И ведь действительно у каждого случалось такое, что переводчик не мог достоверно перевести нашу мысль, искажая ее вплоть до неузнаваемости.

Также в ходе исследования были установлены мотивы, которые сподвигли или сподвигают людей к изучению английского языка. 42,9 % участников сказали, что их главным мотивом было улучшение собственных навыков для более свободного общения, 22,9 % человек обозначили, что стремление к самосовершенствованию — это лучшая мотивация, а вот изучение языка для будущей профессии у 20 % участников стало ключевым моментом.

Выводы

Исходя из выше сказанного, можно сделать вывод, что знание английского языка в современном мире — это действительно важный навык, который открывает перед человеком много возможностей. Знание языка дает человеку много преимуществ, делает его более образованным и открывает новые возможности.

ЛИТЕРАТУРА

1. Николаева, Ж. В. Чтение как вид речевой деятельности. Основы теории коммуникации: учеб.-метод. пособие / Ж. В. Николаева. Улан-Уде. ВСТТУ, 2004. С. 102.
2. Колесник, А. А. Актуальность владения иностранным языком в современном мире / А. А. Колесник, С. А. Волкова. // Молодой ученый. 2017. № 3 (137). С. 562–564.